

郑宁敏

李秀丽

2000年11月28日于美国芝加哥

10系02专业80级的郑宁敏长的肯定很像我，要不怎么会在我去西工大读研究生时老遇到与我俩长相有关令人捧腹的笑话。

郑宁敏长得美丽文静，她肯定也很聪明可爱，否则我怎么会感受到那么多人喜欢她。

那是1984年80级学生毕业前夕，我考研后去西工大面试，郑宁敏班的学习委员张小山古道热肠，帮助我安排住进了郑宁敏的铺位，因为郑宁敏毕业实习去了。

我面试后即去游览大小雁塔。回到郑宁敏的宿舍，恰遇郑宁敏同宿舍同学唐玲的父亲来探望唐玲。他见到我进门，欠欠身，像对老朋友一样：“嗨！你回来啦！”唐玲悄悄推他：“回什么，她不是郑宁敏。”我接着去水房洗脸，有个女孩大声叫我：“郑宁敏！”我没反应，但听得清清楚楚她在走廊抱怨：“郑宁敏为什么不理我了？”

我面试完后回广州，没有把郑宁敏放心上，也不认识她。9月份正式入学，郑宁敏已经毕业分配，离开西工大了，她班/系却还有不少同学继续读研究生，住在新的研究生楼。我也住在新的研究生楼，上楼下楼都遇到她的老同学--我的新同学。大家碰面都说：“你回来啦！”我心里想他们肯定是把我当成郑宁敏了，我也说：“回来啦！”

夜晚在教学区散步，会有人在背后追着我叫郑宁敏。一次在实验室，有位老师在我背后对另一位老师说：“郑宁敏回来了为什么不理我？”我心里在暗暗偷笑，让郑宁敏背黑锅去吧！

冬去春来，在西工大研究生楼住了两年下来，每天仍是上楼下楼，郑宁敏的老同学也变成我的老同学，我也认识了郑宁敏。有一次郑宁敏真的回来了，她是来找我抱怨的：“怎么我的老同学见到我都没反应了，都不理我了？”

那是他们把郑宁敏当李秀丽了。他们早已对李秀丽熟视无睹，无动于衷了。

其实若是我和郑宁敏在一起，还是有区别的，我更高一些，她更漂亮一些。她是浙江人，地道的江南美女。

一口气读完了《〈边家村〉》第13期，觉得里面的忆旧文章很感人，虽然有校友说忆旧的太多，但我还是情不自禁地提笔。西工大校园的东南西北我已记不大清楚了，但往事历历在目，越旧越醇。希望《〈边家村〉》还会为忆旧留下一片天地。